«Жили-были Коза и козлята»
Интеграция образовательных областей: познание, безопасность, художественное творчество, социализация, коммуникация;

Возраст детей: младшая группа (3-4 года)
Цель: формировать интерес к совместной деятельности со взрослым и сверстниками; развивать навыки экспериментирования: ознакомление с различными свойствами предметов (плавучесть, легкий - тяжелый);
 Задачи:

· продолжать правильно называть животных и их детенышей и группировать предметы по одному признаку (цвет или величина); закреплять знание основных цветов (красный, желтый, синий); стимулировать активную речь детей, побуждать их к активному употреблению слов, обозначающих признаки предметов (цвет – красный, желтый, синий);
·  воспитывать умение слушать и слышать воспитателя, действовать по словесной инструкции взрослого,
·  развивать интерес к правилам безопасного поведения на воде;
Материал: картинки с изображением животных и их детенышей , браслеты - жетоны (по количеству детей), маски –шапочки для детей и воспитателя, кораблики бумажные (по количеству детей), цветные фигурки для украшения корабликов, клей, салфетки для аппликации, емкости с водой, камешки, магнитофон, 3 корзины, цветы красного, синего, желтого цвета; игрушка волк 
Предварительная работа: чтение русских народных сказок, рассматривание иллюстраций с изображением диких и домашних животных и их детенышей; заучивание потешек, стихотворений о животных; загадывание загадок; беседы на тему «Дикие и домашние животные», « Кто, где живет»; д/ и «Найди предмет такой же формы», «Какого цвета?», опыт «узнаем какая вода»
Ход занятия
Воспитатель:     Ребята, давайте поиграем в нашу любимую игру
 Проводится подвижная игра «Пошла коза по лесу…»

А в какой сказке живет коза? (ответы детей)

- А давайте отправимся на лесную поляну в гости к  маме Козе?
Дети: Да.

Воспитатель: сейчас я раздам вам билетики, и вы займете свои места согласно билетикам (дети занимают места в автобусе, отыскивая на стульях такие же фигурки, какие изображены на их билетах)
Воспитатель: -Ваня , почему ты сел на этот стульчик? Ариша , а у тебя какой билетик ? Молодцы! Все сели правильно, можно отправляться;
Звенит колокольчик (дети и воспитатель отправляются)

Воспитатель и дети едут и поют песню «Мы едем, едем, едем…»(звенит колокольчик)
Воспитатель: Вот мы и приехали на полянку. Посмотрите, какой красивый домик. 
-Кто же здесь живет? (ответы детей)

-Правильно! Здесь живет Коза с козлятами. (воспитатель одевает маску Козы и  маски козлят на детей, называя каждого по имени).
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 Живут они весело и дружно.
-Козлятушки-ребятушки, посмотрите, сколько много на полянке цветов. Давайте сядем на полянку и рассмотрим цветочки. Какого цвета этот цветок? (желтого). Правильно. Максим, а этот цветок какого цвета? (синего).Молодец! Степа, а вот этот? (красного).Умница! Давайте мы соберем цветы в корзинки. Какого цвета эта корзина? (красного). А эта? (желтого).Кирилл, а эта? (синего) Молодец!. Красные цветы надо положить в корзину такого же цвета, а в эти корзины (показываю на синюю и желтую) положите цветы такого же цвета, как корзины. (дети выполняют задание).
Воспитатель: Молодцы! Справились с заданием.

Коза с козлятами не только гуляла, но и гостей принимала. А гости к ним приходили разные. Смотрите, кто это (показ фотографии) Узнали? Правильно, это лошадка. Вот она! Посмотрите, лошадка  пришла не одна. Вы знаете, с кем она пришла? Конечно, с жеребенком. А у Козы с козлятами были другие гости. Догадались, кто это? Верно. Это собака! А с кем она пришла? Правильно, со щенком. И т. д. 

Воспитатель: Коза заботливая мама! Она бережет своих деток! А больше всего на свете козлята боятся …….(показ картинки с изображением волка)
Дети: волка

Проводится подвижная игра «Волк и козлята»

Вот козлята - скок да скок

Поскакали на лужок

Зарезвились, заиграли

Свежей травки пощипали…

Вдруг выходит серый волк,

Он зубами щелк да щелк.

Ну, козлята, разбегайтесь

Волку в лапы не давайтесь!

Воспитатель: молодцы, козлятки! Никого волк не поймал(обнимает всех), мы самая хорошая и дружная семья
Воспитатель: Ребятки, а еще мама Коза со своими козлятками ходила играть  на речку.  А посмотрите  ребята, что это у нас приготовлено  на полянке? (на столах лежат бумажные кораблики)
Ответы детей 

Воспитатель: Козлятушки – ребятушки, давайте украсим наши кораблики и отправимся с ними на речку.
Задание для детей: выбрать и приклеить на кораблик ту фигурку, которая нарисована  на  их билетиках(самостоятельная работа детей)
Воспитатель: Молодцы, ребята, хорошо потрудились ,кораблики у всех получились красивые, а теперь идем к речке.
Воспитатель: козлята любознательные были, очень любили играть возле речки
- а давайте опустим кораблики на воду (ответы детей)

 - что делают кораблики? (плывут). Почему они не тонут? (они легкие) из чего они сделаны? (из бумаги)
Арина, скажи, что делают кораблики? (плавают) Кирилл, из чего они сделаны?(из бумаги)

Вывод: бумага в воде не тонет;(дети повторяют хором)
-теперь достаньте кораблики, пусть они сушатся.
Воспитатель

Ребята посмотрите, что здесь еще лежит? (камушки)

-давайте будем опускать их в воду, поплыли камушки? (ответы детей)

-почему? (они тяжелые)

Вывод: камни тонут, потому что тяжелые (дети повторят хором)
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«Опыт с апельсином»

Воспитатель: ребята, у меня для вас есть сюрприз, я взяла с собой мандарины, как вы думаете, тонут они в воде или нет?(ответы детей) а давайте проверим. Опустите мандарины в воду. Ваня, что случилось с твоим мандарином? А с твоим, Максим?( ответы детей – плавает); 
Воспитатель: ребята, когда вы ходите купаться , что вам одевают мамы (ответы детей: плавательный жилет), а зачем?(ответы детей : чтобы не утонуть) Вот и кожура у апельсина – это то- же самое, что и жилет для человека, поэтому сейчас наши мандарины  не утонули. А чтобы с нами такого никогда  не случилось, мы всегда будем купаться в плавательных жилетах
Воспитатель : Вот мы и побывали у мамы Козы в гостях (воспитатель снимет с себя  и с детей шапочки), пора возвращаться домой. Дети садятся в автобус.
 Звенит колокольчик (дети и воспитатель отправляются)

Воспитатель и дети едут и поют песню «Мы едем, едем, едем…»(звенит колокольчик)
Воспитатель :   Вот мы и вернулись в детский сад. Что нового вы сегодня узнали?

Дети: собирали цветы на поляне в корзины разного цвета, узнали какие животные приходили в гости к маме Козе и козлятам, опускали в воду камешки и кораблики, камешки утонули, кораблики нет, узнали, почему плавает апельсин.
Планируемый результат: дети узнали, что бумажные изделия легкие и  не тонут, камушки – тяжелые, тонут;
